
         
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΥΚΤΙΟ        

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                 Αριθ.πρωτ:  9091 / 7-7-16 

∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ  

                Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς:   220/2016 

 

                        Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  Από το Πρακτικό 16/2016 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

Θέµα: Λήψη απόφασης για παραχώρηση όδευσης σε όµορη ιδιοκτησία µέσα από το 

γήπεδο του ∆ηµ. Σχολείου Σωτήρων (αίτηµα Ν. Σκιαδά του Σάββα). 

 
  Στην Πάρο σήµερα 21 Ιουνίου 2016 ηµέρα Τρίτη και ώρα 19.00΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του ∆ήµου ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 7938/17-6-2016 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου 

και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο, 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) καθώς και 

στους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου 

σύµφωνα µε την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 

υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 14 µέλη και 

ονοµαστικά οι:  

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1) Άγουρος Άγγελος, έφυγε κατά τη συζήτηση του 11ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης, 2) Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, 3) Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα, έφυγε 

µετά την συζήτηση του 16ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 4) Καραχάλιος Σταύρος, 5) 

Κασαπίδης Αναστάσιος, 6) Λεοντής Μικές, έφυγε κατά την συζήτηση του 23ου θέµατος 

και ήρθε κατά την συζήτηση του 24ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 7) Μαλαµατένιος 

Εµµανουήλ, 8) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, έφυγε κατά την συζήτηση του 10ου θέµατος, 

ήρθε κατά την συζήτηση του 11ου θέµατος, έφυγε κατά την συζήτηση του 23ου θέµατος 

και επανήλθε κατά την συζήτηση του 24ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 9) Πατέλης 

Άγγελος, έφυγε µετά την συζήτηση του 17ου θέµατος και επανήλθε µετά την συζήτηση 

του 18ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης,  10) Πούλιος Γεώργιος, 11) Ρούσσος Βατίστας, 

έφυγε κατά την συζήτηση του 16ου θέµατος και ήρθε κατά την συζήτηση του 18ου 

θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 12) Σαραντινός Χριστόδουλος–Γεώργιος, 13) Σαρρή–

Παπακυρίλλου Θεοδώρα  και 14) Χριστόφορος Χρήστος. 

Α π ό ν τ ε ς: 1) Βλαχογιάννης Χρήστος, 2) Γκίκας Νέστωρ, 3) Γκόκας Αλέξιος, 4) 

Καλακώνας Μηνάς, 5) Λουκής Γεώργιος του ∆ηµητρίου, 6) Λουκής Γεώργιος του 

Κωνσταντίνου, ήρθε κατά την συζήτηση του 3ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, έφυγε 

κατά την συζήτηση του 11ου θέµατος και επανήλθε κατά την συζήτηση του 12ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης, 7) Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, 8) Πετρόπουλος Ιωάννης, 9) 
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Ραγκούσης Γεώργιος, 10) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, 11) Ρούσσος Πέτρος, 12) 

Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, ήρθε κατά την συζήτηση του 3ου θέµατος ηµερήσιας 

διάταξης και 13) Χανιώτη Μαρία  

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος. 

Από τους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων 

Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Χριστόφορος Ευστράτιος της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Αρχιλόχου που ήρθε κατά την συζήτηση του 3ου θέµατος και έφυγε κατά την συζήτηση 

του 15ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης. 

  Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου Τριπολιτσιώτη 

Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.   

  Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 

ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Έγιναν 

ανακοινώσεις, ερωτήσεις-απαντήσεις και στη συνέχεια συζητήθηκαν ως κατωτέρω τα 

θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.  

Θέµα 16ο : ηµερήσιας διάταξης             Εισηγητής: Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος  

  O Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Συµβουλίου: 

1] Το 21/16-3-16 υπηρεσιακό σηµείωµα της ∆ιεύθυνσης Πολεοδοµικού Σχεδιασµού, 

Υπηρεσίας ∆όµησης & Περιβάλλοντος ∆ήµου Πάρου που αναφέρει: «…ΘΕΜΑ: 

«Παραχώρηση όδευσης σε όµορη ιδιοκτησία µέσα από το γήπεδο του ∆ηµοτικού Σχολείου 

Σωτήρων»   ΣΧΕΤ: Αίτηµα του κ. Νικόλαου Σκιαδά του Σάββα µε α. π. 13208/16-9-14 ∆. 

Πάρου.  Σε συνέχεια του παραπάνω σχετ., η Υπηρεσία µας αφού έλαβε υπόψιν:  -Την ∆ήλωση 

Αποδοχής Κληρονοµιάς 636/30-06-1988 της Συµ/φου Πάρου Μοσχούλας Σπυρίδωνος 

Κοντόσταυλου,  -Την δηµόσια διαθήκη 6597/10-05-1976 του Συµ/φου Πάρου Ιωάννου 

Γράβαρη,  -Το τοπογραφικό διάγραµµα αποτύπωσης υπάρχουσας κατάστασης, που συνέταξε η 

υπηρεσία µας και την αυτοψία επιτόπου,  ∆ιαπιστώθηκε ότι το δηµοτικό οικόπεδο είναι 

περιµετρικά οριοθετηµένο µε λιθοδοµή από την περίοδο κατασκευής του σχολείου. Σε ορισµένα 

σηµεία της περίφραξης, οι όµοροι ιδιοκτήτες έχουν προβεί σε ενέργειες εις βάρος της 

δηµοτικής έκτασης και συγκεκριµένα: -Στο µέσον περίπου της βορειοδυτικής πλευράς 

(φερόµενη ιδιοκτησία Στυλιανού Σιφναίου), καθαιρέθηκε η περίφραξη και κατασκευάσθηκε 

δρόµος ο οποίος διασχίζει το γήπεδο του δηµοτικού σχολείου εγκάρσια, καταλήγοντας στην 

δυτική όµορη φερόµενη ιδιοκτησία Νικολάου Σκιαδά. Στο σηµείο αυτό έχει καθαιρεθεί η 

περίφραξη και έχει τοποθετηθεί πρόχειρη θύρα από συρµατόπλεγµα.  -Σύµφωνα µε το 

συµβόλαιο 636/88 η φερόµενη ιδιοκτησία Ν. Σκιαδά οδεύεται από ιδιωτικό δρόµο ο οποίος 

καταλήγει σε δηµόσιο δρόµο. Ο ιδιωτικός δρόµος, παραχωρήθηκε από τον Σάββα Ι. Σκιαδά, 

προκειµένου να οδεύονται όλες οι ιδιοκτησίες που άφησε στους κληρονόµους του, αφού 

πραγµατοποίησε κατάτµηση σε µεγαλύτερο αγροτεµάχιο. Επίσης, πουθενά δεν αναφέρεται ότι η 

ιδιοκτησίες που προέκυψαν, µετά την κατάτµηση της φερόµενης ιδιοκτησίας Σάββα Σκιαδά, 

οδεύονται µέσα από το γήπεδο του δηµοτικού σχολείου Σωτήρων.  -Προκειµένου να 

παραχωρηθεί δρόµος, για την όδευση της φερόµενης ιδιοκτησίας Ν. Σκιαδά, εις βάρος του 

γηπέδου του ∆. Σ. Σωτήρων, είναι απαραίτητη η κοπή δασικών ατόµων των οποίων η ηλικία 

είναι µεγαλύτερη των 40 ετών και ότι συνεπάγεται για το περιβάλλον. Την υπάρχουσα 

δενδροφύτευση εντός του γηπέδου  πραγµατοποίησαν οι µαθητές του σχολείου κατά την 

λειτουργία του (σύµφωνα µε µαρτυρίες κατοίκων της περιοχής) . Επίσης είναι απαραίτητη η 

κατασκευή νέας κεντρικής εισόδου στο σχολείο διότι η υπάρχουσα θα καταστραφεί κατά την 

παραχώρηση όδευσης.  -Σε περίπτωση αρνητικής απόφασής σας, θα πρέπει να αποκατασταθεί 

η περίφραξη, στην αρχική της µορφή και διακοπή της όδευσης των όµορων ιδιοκτησιών εις 

βάρος του γηπέδου του δηµοτικού σχολείου Σωτήρων. Παρακαλούµε για την απόφασή σας.  

Συν/να: α)Τοπογραφικό διάγραµµα θεωρηµένο, β) 12 φωτογραφίες, γ) Αίτηµα. …»   
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2] Την 44/16 απόφαση του συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας Πάρου που 

αναφέρει: «... Προτείνει στο ∆ήµο Πάρου να απορρίψει την αίτηση για κατασκευή νέου δρόµου 

µε την κοπή δέντρων και εάν υπάρχουν αιτήσεις αρκετών κατοίκων της περιοχής για όδευση 

από το δηµοτικό ακίνητο του πρώην δηµοτικού σχολείου Σωτήρων να εξεταστεί εκ νέου...». 

  Ο Πρόεδρος είπε: -Ο κ. Ν. Σκιαδάς είχε κάνει ένα αίτηµα να µπορεί να οδεύεται 

µέσα από το δηµοτικό σχολείο των Σωτήρων.  Η ∆ηµοτική Κοινότητα αποφάσισε 

οµόφωνα να προτείνει στο ∆ήµο Πάρου να απορρίψει την αίτηση για κατασκευή νέου 

δρόµου για την κοπή δέντρων και αν υπάρχουν αιτήσεις αρκετών κατοίκων της 

περιοχής για όδευση από το δηµοτικό ακίνητο του πρώην δηµοτικού σχολείου να 

εξετασθεί εκ νέου.  Η ∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών λέει τα εξής, το ρεζουµέ της. 

«Προκειµένου να παραχωρηθεί δρόµος για την όδευση της φερόµενης ιδιοκτησίας 

Νίκου Σκιαδά εις βάρος του γηπέδου του ∆ηµ. Σχολείου Σωτήρων είναι απαραίτητη η 

κοπή δασικών ατόµων, δέντρων εννοεί, των οποίων η ηλικία είναι µεγαλύτερη των 

σαράντα ετών και ό, τι συνεπάγεται για το περιβάλλον. Την υπάρχουσα δενδροφύτευση 

εντός του γηπέδου πραγµατοποίησαν οι µαθητές του σχολείου κατά τη λειτουργία του 

σύµφωνα µε µαρτυρίες κατοίκων της περιοχής.  Επίσης είναι απαραίτητη η κατασκευή 

νέας κεντρικής εισόδου στο σχολείο, διότι η υπάρχουσα θα καταστραφεί κατά την 

παραχώρηση όδευσης. Σε περίπτωση αρνητικής απόφασής σας θα πρέπει να 

αποκατασταθεί η περίφραξη στην αρχική της µορφή και διακοπή της όδευσης των 

όµορων ιδιοκτησιών εις βάρος του γηπέδου του δηµοτικού σχολείου των Σωτήρων. 

... 

Ο Πρόεδρος είπε: -Άρα σε πρώτη φάση αποφασίζουµε να παραχωρηθεί και να έρθει 

µία πρόταση, ένα αίτηµα από τους ενδιαφεροµένους οι οποίοι ζητούν να τους 

παραχωρήσουµε δουλεία οδό και θα συζητηθεί σε επόµενο συµβούλιο. 

    Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, τις διατάξεις των  

άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010 και τις σχετικές διατάξεις  

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι    ο µ ό φ ω ν α  

     Συµφωνεί µε την κατ΄αρχήν παραχώρηση όδευσης µε δουλεία οδού µέσα από το 

γήπεδο του πρώην ∆ηµοτικού Σχολείου Σωτήρων της ∆ηµοτικής Κοινότητας Πάρου.  

Να κατατεθεί αίτηµα από τους ενδιαφεροµένους οι οποίοι ζητούν να τους 

παραχωρήσουµε δουλεία οδού και να συζητηθεί σε επόµενη συνεδρίαση του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου.  

  Την απόφαση εγκρίνουν δέκα τέσσερεις ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι, οι: 1) Αντιπαριώτης 

∆ηµήτριος, 2) Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα, 3) Καραχάλιος Σταύρος, 4) Κασαπίδης 

Αναστάσιος, 5) Λεοντής Μικές, 6) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου, 7) 

Μαλαµατένιος Εµµανουήλ, 8) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 9) Πατέλης Άγγελος, 10) 

Πούλιος Γεώργιος, 11) Σαραντινός Χριστόδουλος–Γεώργιος, 12) Σαρρή–Παπακυρίλλου 

Θεοδώρα, 13) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος και 14) Χριστόφορος Χρήστος. 

     H απόφαση αυτή πήρε α/α  220/2016  

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 

    Ο ∆ήµαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα µέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Μάρκος Ι. Κωβαίος    Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος  1) Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος  
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                                                                                    2) Καραχάλιος Σταύρος  

                                                                                    3) Κασαπίδης Αναστάσιος 

                                                                                    4) Λεοντής Μικές  

                                                                                    5) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου 

                                                                                    6) Μαλαµατένιος Εµµανουήλ  

                                                                                    7) Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

                                                                                    8) Πατέλης Άγγελος  

                                                                                    9) Πούλιος Γεώργιος 

                                                                                  10) Ρούσσος Βατίστας  

                                                                                  11) Σαρρή–Παπακυρίλλου Θεοδώρα  

                                                                                  12) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 

                                                                                  13) Χριστόφορος Χρήστος 

                                       

                                     Για την ακρίβεια  

       Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος     

                                                                        

   Μάρκος Ι. Κωβαίος                        Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 
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